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AEKATH AIAAEEH



Ogpwsuol (1/2)

® Mo €glowon TTou TTeQLyed@el (ol GXEoN UETAEY Wag aveEdQTnIng
ueTaPAnTG X, Wag egapTnuévng guvdetnong y(x), kot ulog n
TEPLGGOTEQMV TTARAYDYWV TG ¥ Aéyetaw cuvridng Aiagopikn
E&iocwan (AE):

YO 0) = £ (30,7 00,y V)

H ovuykekouévn gglowon eivaw AE tdgng n.
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OTOOEQES, ETTOUEVMOS VTTAQRYEL ULOL N-TTAQOUETQEIKN OLKOYEVELDL AMVGEWV.
Ou n oTadepéc ATTOKTOUV GUYKEKQUWEVES TLES AV yvwEITovue Tnv Tiun
TNG GUVAQRTNONG KOL TWV TOROYDOYWV TG £0¢ KoL n — 1 tdEng ot
GUYKEKQWEVO anuelo.
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GUYKEKQWEVO anuelo.

® O avaAUTIKOS VTTOAOYLGUOS TG YEVIKAG AUong tng TtaQastdve AE
etvar eQIKTOS Yo TTOAY €8IKES TTEQLITTAGELS. LUVATWS dUwS apKrOUV
ol apuuntikés Twés tng y(x) oe Sudpopa onyueia.



Opwsuol (2/2)

® Av otn AE 10 y(x0),Y (X0), . . .,y P (x0) elvan yvoGTd yia kdarolo
onuelo xo, €xovue TEOPARUA agyik®dv Tiu®v. H Apduntiki Avdivon
TLOEEYEL UEBOGBOUG TTOV VTTOAOYITOUV UE OUTES TIC TMES WiaL
TEOGEYYIGN GTnv Tiun Tng y(x) g KkAItolo gnuelo Xx;.
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® Av otn AE 10 y(x0),Y (X0), . . .,y P (x0) elvan yvoGTd yia kdarolo
onuelo xo, €xovue TEOPARUA agyik®dv Tiu®v. H Apduntiki Avdivon
TLOEEYEL UEBOGBOUG TTOV VTTOAOYITOUV UE OUTES TIC TMES WiaL
TEOGEYYIGN GTnv Tiun Tng y(x) g KkAItolo gnuelo Xx;.

° Agxwkd da acxoAndovue ue AE TG TAENGS e QQXKA GUVINKN,
SnAadn tng wopeng

Y =fxy),  ueylxo)=yo.

Ba magovatdoouvue uedodoug yio Tov vITroAoyioud g y(x1).
Katomw, da epapudcovue Tig uedodovg e guatipata AE mtoitng
Tdéng ko ge AE vynAdtepng Tdgng.



TCevikd aAKTNEWGTIKA Twv alyoprduwvy (1/3)

Or uédodor wou da TaovGLdcovye LITOAOYICOVY TV TWh Y1 = Y(X1)
yia tnv AE

Y =fxy),  uey(xo)=yo.
To cpdiua kdde uedddov, n dapoed y1 — y(x1), avgdver dtav
avgdvel o (x1 — Xxo). o uédodo tdgnc p 1o cediua elvar avdioyo
TOV (Xl — Xo)p+1.
Av n améctacn aQykoy (€oTm a) kol TeMkol onuelov (Eotw b) dev
etval RATAAAAQ «UkQM», Stagovue To Sidotnua [a,b] oe wked
TUALOTOL LETOEY TV onuelwv Xo = a, X1, X2, ..., Xy = b, KoL
YXONGUWOTITOLOVUE ETTOVOANITTIKA Ty eTmAeyuévn uédodo.
Ta onuelo Stapolpacuov Tou Sactiyatog [a,b] dev elvarl attagaitnto
VO LlGATTEXOVV, OVTE VO VAL YVOGTA €K TV TEOTEQWV: oL Uédodol
uetafAntol BRLOTOS XENOUWOITTOLOVY TIC TWES TOV Xo, X1, ..., X; KOL TIC
AVTIGTOLXES TWES TOV ¥ DGTE VA VTTOAOYIGOUV TO GNUELD Xiy1.



TFevikd x0EOKTNELGTIKA TwVv alyopidunv (2/3)

Audkpion e explicit/implicit

O uédodor emidvong AE ywoicovian oe Vo Pacikés katnyoples: dueaes
(explicit) kan greTTAEyUéveg (implicit).

explicit

Ou aiyduiuor explicit ek@EALOUV TNV y1 ®S GUVAQTNGN TWV Xo, Yo, X1 KO

TPOVOS TOV TWOV TG ¥y ae Sidpopa onuela GTo (Xo,x1). MItogovv
ETOUEVOS VO TNV VTTOAOYIGOUV aTtevdeiag, ue €k@EAon NG LORENRS TT.X.

Y1 = G(xo0,x1,Y0) .



TFevikd x0EOKTNELGTIKA TwVv alyopidunv (2/3)

Audkpion e explicit/implicit

O uédodor emidvong AE ywoicovian oe Vo Pacikés katnyoples: dueaes
(explicit) kan greTTAEyUéveg (implicit).

explicit

Ou aiyduiuor explicit ek@EALOUV TNV y1 ®S GUVAQTNGN TWV Xo, Yo, X1 KO
TPOVOS TOV TWOV TG ¥y ae Sidpopa onuela GTo (Xo,x1). MItogovv
ETOUEVOS VO TNV VTTOAOYIGOUV aTtevdeiag, ue €k@EAon NG LORENRS TT.X.

y1 = G(xo,x1,)0) -

implicit

Ou adydiduor implicit wEoodloigtouv ulo Ek@EACN TG LOEMNG
G(XOaXLYOJ’I) =0 5

R YEVIKOTEQQ, €val Un YQOouwkd cuotnua e5160cemv. O vitoAoylouds tng
y1 agoutel tnh AMon wag adyepelkig eglonong we uédodo evpeong pltag
GuVAETNGNG, N TN AVGN TOU U YEOUUWKOU GUGTAULOTOC.



Tevikd y0QOKTNELGTIKA TV alyoprdumy (3/3)

ApuWuntiki gvetddela

H evotdBera wag uedodov emidvong AE avagépetal GTn GuuItepLpopd
g SlapoEdg HUeTAEY TNG TWAS TTOU VTTOAOYITEL KOl TNG TTQOYUOTIKNAG
TWAG Tng AVong.

Av 10 opdApa ueyodavel oe kdde emravdinyn kot TeEMKA KUELOQXEL TNG
Adong, n uédodog mou akoAovdeltal eivon actadric.

Moadnuatiki €kpeacn

Mo uédodog emidvang elvan apiduntikd evotadric av, ya y(x;) # 0, Ta

GXETIKA GQAAULOTA

Yi—yxa)
y(xi)

etvan @eayuéva (Bev aselpigovtar) otav i — co.
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[Mopatnenon

Mo uédodog implicit eivan TT10 XEOVORSEA AAAA gvoTadnic ge AE Ttov ot
explicit u€dodotl aduvatovv va emAVGOVV GOGTA XWEIS Vo xeelaaTE va
KAvouv To Prpa Wioltepo Wk (EElomaels stiff).



MéBodog Xeipdg Taylor (1/3)

Avdgttuyua Taylor

Mo guvdtnon y(x), GUVEXNG KoL TTORAY®YIGWN GTO Stdatnua [Xo, x1], ue
YVOOTES TWES OWTAG KAl TV TTOQAYDY®V TG GTO Xo, UWITOQEL val
VITOAOYLGTEL GE KATTOWO onuelo x; amd to avdsttuywo Taylor,

Yx0) =¥+ G0) k1 = x0) + L0 (xy o) 4
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Medoboloyio
Axté v AE Y = f(x,y), ue y(xo) = Yo, €xovue

V' (x0) = flx0,¥(x0)) = f(X0,¥0)
KO

vy = oL ofdy
x) = 8X+8ydx

¥ (%) Foot 20y + )2+ £y =" (x0) yeotd

=fi+ £y =y (x0) yvooté ,



MéDodog Xepdc Taylor (2/3)

O 101og VITOAOYIGUOY TOU Yt ue tn uédodo celpdg Taylor etvon

Vi =y S —x) + CE gy

L i = xi)? (o +2 2
30 o+ 2l + (N +H B+ A+

O tUT0G elvan explicit.



MéDodog Xepdc Taylor (2/3)

O 101og VITOAOYIGUOY TOU Yt ue tn uédodo celpdg Taylor etvon
v fl ) (e — X0 (Xt+1 xi)”
Yirr = Yi+f0ay) K —xi) + (f “‘fyf”

L (i = xi)? (o +2 2
30 o+ 2l + (N +H B+ A+

O tUT0G elvan explicit.

Av ypdypouue to avdsttuyua Taylor tng y(x) 6to onuelo Xxi+1 Kol TO
VTTOAOY(GOVUE GTO X;, TTEOKVTITEL AAAOS TUTTOG TTEOGSLOELGULOY TOU Vit1:

yo) = ) 4y ) - xee) + 20 s
/!
/ Xi
Yirr = Vit (Xip1 — X))y (Xip1) — J%(XHJ —Xi)2 +- =
Xi —
Yirr = Yit+ K1 = X)f (X1, Vi) — (Hi) e+,

O tomog elvon implicit.



Médodog Xeipdcs Taylor (3/3)

Tpdiua

YpdApa evog PRLATOS
Av KQATAGOVUE TTAQAYOYOUS UEXEL KAl TAENG M To GedAua eivar

Y

€= ICE e £ € (xi,Xiq1) -

(Xi+1 — Xi

OMKS Zpdiua

Ye ekteTauévo didatnua [a,b] o vrodoyiouds tov y(b) ue yvwatod to y(a)
yivetal atadiakd oe StaoTRRata [X;, Xi+1] uikoug h. To oAkd Gediua
etvan

b= aM gy ochm,

|B| < (m—+1)!

6mouv M = max ’y(’”“)(&)‘ yia kdde @ ko & € (Xi, Xit1).



Mé906ou Euler

Medodog forward Euler

H aslovatepn amd tic uedddouvg Taylor. Ilpokvttel amd tn cepd Taylor av
asrokdpouue 6Qoug ue devtepn N peyaAlteEn TTAQAY®YO:

Yirr =Yi+ (Kip1r = x)f 00 + O((xip1 —x)?) -
H uédodog eivan explicit. Av elvan evgTodng, vItdEyel dvw O6QLO Yo TO ETUTEETTTO
h= Xi+1 — Xi.



Mé906ou Euler
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Médodog backward Euler
ITporvmter amd tnv forward Euler ue aAlayi X; < X411, Vi <> Vip1 (@ v implicit
Taylor ue m = 1):

Yir1 =Yi+ (i1 — X)f(Xip1,Vip1) + O((Xig1 — Xx)?)

H uédodog €xel ueyalitepes VITOAOYIGTIKES aTtantiaels aard tnv forward Euler
Sumg eivar eVGTAING Ue TTOAD YAAAROUS TTEQLOQLGUOVS YOl TO ETTLTRETTO A.



Mé906ou Euler

Medodog forward Euler
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Médodog backward Euler
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Yir1 =Yi+ (i1 — X)f(Xip1,Vip1) + O((Xig1 — Xx)?)
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OMK6 Godiua
Ye emavalapfavouevn epapuoyn ce dtactiuata unkouvg h ot uédodor Euler €xouv
oMk6 o@dAua o h.



Mé9odoc Crank-Nicolson (1/2)

Ot &Y0 TUTOL IOV elBape, forward kow backward Euler, etvoy
Yirr = Vit (i = x)f(6p0) + O((xign — x0)?)
Yirr = Vit (= x)f (X1, Vi) + O((Xipn —x0)*)

To nuiddeoioud toug eivar dAAog évag TuTtog implicit, 0 OKEBAG:

Xi+1 — X; 3
Yirr = Vit = (f0a,y0) + fXir1, 1)) + O((Xir = X)) -
T1poGEETe TO TOTMIKG GEAAUA: Ue OKQEPBA UOSMUATIKA OVTLETOTLON,
JIEOKVTTTEL O GUVTEAEGTNGS TOV adoloUaTog TV dpwv TTov elvar avdioyol
oV (Xi41 — Xx;)? efvou Ko 0WTéG avdAoyog Tov (Xir1 — X;).



Mé9Bodoc Crank-Nicolson (2/2)

IMapatnpicte 6t n AE y' = f(x,¥), ¥(xo0) = Yo, uswopei va Avdel ue
OAOKANQWGN:

, Yit1 Xit+1
y=fxy = dy=flxy)dx= / dy = fx,y) dx
Yi Xi
Xit+1
= Yit1—Vi= fooy)dx.

Xi

Ac £@apuiOGovue TOV KAVOVO TEAITECIOV Yio TOV VTTOAOYIGUO TOU
OAOKANQEMOUOTOC:
Xy — X
Yit1 =Y+ %(f(xz,yi) + f(Xit1,Yi41)) -
TTapatnenaote 6Tl kataAigaue gto nuddeowcsua twv Tnwv Euler, Tov
TOI0 TG uedédov Crank-Nicolson.

To toTkd GEdApa eivon avtd TTOV TEOPRAETETAL ATtd Tn uédodo
Toamegiov, SnAadh avdloyo Tov h3. To oMkd GpdAua uetd omd n
eTravaAipelg sivon avdloyo tov h2.



MéDodor Runge-Kutta (1/3)

Ou uéPodor tng owoyévelag Runge-Kutta (RK) emmidvovv aguiuntikd tn
AE mpoceyyltovtog To amotéAecuo Thg oelpdg Taylor ue yoouukd
GUVBVAGUS S TV TNS GUVAETNONG f(X,Y) VTTOAOYIGUEVOV GE Stdmoea
onueia.

Tevikn wopen explicit RK ue s gtddua

Yivr = Yyi+ ijkj >
j=1
ki = hf(xi,y)
ko = hf(xi + c2h,yi + aziki)
ks = hf(xi+ c3h,y; + asiki + aszk2)
ks = hf(xi+ csh,yi + asiki + asoko + - - + as s—1ks—1) ,

kol b = Xxi41 — X



MéDodor Runge-Kutta (2/3)

Fevikn wopen implicit RK ye s gtddua

Yit+1

k1
k2
k3

ks

KAl h = Xj41

— Xj.

Yi+ ijkj , ue

=1

hf(x; + c1h,y; + aiik: + aioks +
hf(x; + c2h,yi + azik1 + azoks +
hf(x; + csh,yi + asiki + asaks +

hf(x; + csh,yi + asiki + as2ka +

oo+ aisks)
st asts)
R aBsks)

e +assks) B



Médodor Runge-Kutta (3/3)

YUVTEAEGTEG

Ta ay, bj, ¢; elvar Guykekpévol apiuol yia kdde uédodo.

Or GuvTedeaTEG a;; amroTedovV Ta GTolxela Tov Tivaxka Runge-Kutta.
Ta b; Aéyovtan Bdpn.

Ta ¢; Aéyovton koufot.

Ou Tiwég Toug yo o wédodo RK tdeng p mpoadiopitovtat, av ko oyt
uovoonuavta, amd v amaitnon n uédodog RK va viroloyicel tiun
YL TO Vi1 TTOU va, Slaupéel katd éva go O(hPT1), 1o mol, amd
v T Tov vTtoAoyicel n uédodoc celpdg Taylor kpatwvTac wéyoL
KOL TRV JTAQAYOYOo TAENG p.



Mopadetyuata explicit uedddwv Runge-Kutta (1/4)

Mé9odo¢ Heun
H xAacwn explicit uédodog Runge-Kutta Sevtepng tdgng n uédodog
Heun, €xel eglonoels

1
Yitr = Yi+ §(k1 +k2),
kl = hf(xi7yi) )
ke = hfxi+hyi+ki).

To oMké GedAua avdioyo touv h2.
TTopatnenaote 0Tl YRAQeTOl KOG EENC

h
Yivr = Vit 5 (1) + fOx + by + 1, 1)) -
Moudger ye tn uédodo Crank-Nicolson (tpagtetiov),

h
Yiv1 =Y+ g(f(xi7J’i) + fXi41,Yi41))

VITOAOYICEL OUWS TO Yit1 GTO Segl uéhog ue tn uédodo forward Euler wate
va eivar explicit.



IMopadetyuata explicit uedddwv Runge-Kutta (2/4)

MéeDodog Ralston

"Eva dAAo 6Uvodo cuviedeatav divel Tn uédodo Ralston, mdAL
Runge-Kutta devtepng tdeEng:

1
Yir1r = yi+ Z(kl + 3k2) ,
kr = hf(Xivyi) ’
ko = hf(xi+2h/3,y; + 2k1/3)

To oMkd GdAua Ko avTig Tng ueddédou etvou avdloyo tov h%. O
GUVTEAEGTIGS TOU GOAALATOS elvall (kEOTEQOS GTn Ralston am’ 6Go gtnv
Heun.



Mopadetyuata explicit uedddwv Runge-Kutta (3/4)

H xAacwn explicit uédodog Runge-Kutta té€tagtng tagng (RK4) €xet

RK4
£E16MO0ELS
Yit+1
k1
ko
ks
k4

1
yi+ 6(k1 + 2ka + 2ks + ka)
hf(Xiayi) )
hf(xa +h/2,yi +k1/2) ,
hf(xi + h/2,yi + k2/2) ,
hf(Xi + h,yi + kg) .

To Tomkd GpdAua etvow avdloyo tov h® Kol eTTouévmg To OMKG eival

avdoyo tov ht.



IMopadetyuata explicit uedddwv Runge-Kutta (4/4)

RK3js
Mo teomottoinon tng RK4, stdAl uédodog té€taging tdéng, n
Runge-Kutta 3/s, efvar n akéAovdn:

1
Yitr = Vit g(kl + 3k2 + 3ks + k4)
kl = hf(Xi,J’i) 5
ko = hf(xi+h/3,yi+ki/3),
ks = hf(Xi+2h/3,yi —k1/3+k2) s
ks = hf(xi+h,yi+ki —ks+ks).

To ToTKS GPAALO Kol GE aTH etvol avdAoyo Tov h® Kol TTouévmg To
oMk6 eivan avdioyo tou h*. H uédodog RK3/s €xel wikpdtepo GuvteAeath
agtd tnv kAaown RK4.



Butcher tableau (1/2)

Ou explicit uédodor Runge-Kutta koSikomolovviol yedpovTas Toug
GUVTENEGTES ayj, by, ¢; GTov akdAovdo Trivaxa

0 0
C2 | a21
C3 | @31 asz

Cs as1 as2 U as,s—l
bl b2 e bs—l bs

O grivaxag avtdc Aéyetar Butcher tableau.



Butcher tableau (2/2)

T g implicit uedddoug Runge-Kutta to Butcher tableau €yel tn wopon

Ci1 | a1 a2 -+ ais—1 Aais
C2 | d21 az2 -+ Aazs—1 Aaszs
C3 | a1 as2 -+ ass—1 Aass
Cs dasi1 as2 ot ds,s—1 dss

bl b2 ot bsfl bs

TTapatnenate 6Tt 6Tis uedodoug TToU elvan explicit o TTivakag TV
GUVTEAEGTOV a; €xel un undevikd atolxelo wovo KATw aItd Tn Sloywvio
eve aTic implicit elvaw TARENG 1 TOVAAXLGTOV €L Un UNSEVIKA SLoy@vio.



Hapadetyuata Butcher tableau (1/2)

H kAaown explicit RK4, pe egiomoelg

1
Yiri = yi+ 6(k1 + 2ky + 2ks + k4) ,
ki = Kf(x,yi),
ke = Wfxi+h/2,yi+ki/2),
ks = Wf(xi+h/2,yi+k2/2),
ke = hf(Xi + h,yi —+ k3) R

€xer o akoAovdo Butcher tableau:

0 0
Vs | 1/
Ya | 0 12

1 0 0 1
‘1/6 /3 1/3 1fg




[Hapadetyuata Butcher tableau (2/2)

® H uédodog Crank-Nicolson €xel e£160GELS

o= yo+(ki/2+k2/2),
ki = hf(xo0,¥0)
ko = hf(X0+h,yo+k1/2+k2/2)
kot Butcher tableau to
0] 0 0
1|12 12

1 1/

® H uédodoc forward Euler €xel egl6waelg

yi = Yo+ki,
ki = hf(xo,y0)
kot Butcher tableau to
010



Evotddeia pedddwv Runge-Kutta

Yuvdetnon gvotddelag
Ye kdde didotnua [x;, xi+1] d€Tovue
z = hfy(xi, i) -
Yuvdgtnon evotddelag wog pedoédov RK elvan n uyadiki guvdptnon
wyadking uetapAntng

_det(I —zA 4 ze - b")
R(z) = det(I — zA)

ue A, b Tivakes SlAGTAGNS S X S KOL S AVTIGTOLYA, Le GTOLEI0L TOUG
GUVTEAEGTEG ayj, b; wag nedddov RK s gtadiov, kol e To Sidvucua ye thv
Twh 1 e 6Aa T aToyeia Tov.

[Meproxn evotddelag

Ta onuelo z Tov wyadikot emmtédov ata omoia wyvel |R(z)| < 1
agtoteAoVV Tnv TeQLoyn gvatddeias tng uedddov.



IMopddeyua Siepevvnong evetddelog

Forward Euler

H uédodog €xer cuvdotnon evatddelag tnv R(z) = 1 + z. H weguoxi
evotddeldg tng elvon ta onuelo z = hf, (x;,¥;) TOU IKOVOTTOLOUV Tn GYEGN
|1+ z| < 1. Av 10 z glvan TTEAyUOTIKG, N UEBodog elvar evagTadnig ya

—2 <z <0, SnAadn TrEéTel va eTmAéyouue To h 6To PrAa [ daTE

—2 S hfy(Xi,yi) S 0.
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Backward Euler

H uédodog €xel guvdetnon gvotddelag tnv R(z) = 1/(1 — z). H mepuoxn
evatddeldg tng elvon ta onuelo z = hf, (x;,y;) TOU IKAVOTTOLOUV Th GYEGNn
|1 —z| > 1. Av t0 z eivon TTEOYUATIKO, N wEGodog elvan evatadnig yia z < 0
nz>2.



IMopddeyua Siepevvnong evetddelog

Forward Euler
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Backward Euler

H uédodog €xel guvdetnon gvotddelag tnv R(z) = 1/(1 — z). H mepuoxn
evatddeldg tng elvon ta onuelo z = hf, (x;,y;) TOU IKAVOTTOLOUV Th GYEGNn
|1 —z| > 1. Av t0 z eivon TTEOYUATIKO, N wEGodog elvan evatadnig yia z < 0
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IMopddetyua
"Ectw n AE y' = 50(cosx — y) ue y(0) = 1 kow gnrovue to y(2). ‘Exovue
z = hfy(xi,yi) = —50h kan h > 0.

e H forward Euler elvan evetadrig av —2 < —50h < 0 = h < 0.04.

® H backward Euler eivar evotodnig yio kdde h apot z = —50h < 0.
Ye grolo ouusepdouata Ja kataAiyaue av cgntovcaue to y(—1);



EmiAvon cuetiuatog Sia@opik®dv eEl6weemy Ing TdEng

"Ectw 6Tl €(0oUUeE N GUVAQTNGELS Vj Ue j = 1,..., 1, TTOU £E0QTWVTAL OITO
wlo avegdoTntn UeTOBANTH X KOL IKOVOTTOLOUV TS GYEGELS

yll = fl(X7y17y27"'7yﬂ)7
yl2 = f2(X3y17y27"'7y”)7
yll“L = fn(Xa)’laJ’%--wJ’n)’

ue apywés cuvirikes yj(a) = yi. Zntovue Ty Twh ulag 1 TeELeGoTEQwY
amd Tig yj ato b.

‘Oleg o uédodot Ttov eldaue yro tnv amin AE uiogolv vo eQaguostovv
ko e guagthua AE.

ITpocoyn: Ot €€l6maels dev wiToovv va Avdolv avegdeTnTa, TEETEL Vo
AuBoUv GAeg pagl TavTéyEova.



MedodoAoyia

* EmAéyovue uia uédodo emiluong asting AE.

® Aoupdvovtag vITéyn To GEAALA TS KoL TNV TTEQLOXN evaTddelog
eTMAEYOUUE TO aEYIKO h.

® YgtoAoy{gouue TTEOGEYYIGTIKA TV TR OAWV TOV GUVOQTAGE®V GTO
onuelo x1 = a + h XENGWOTOLOVTAS TS (YVWGTEG) TWES TOUS GTO
Xo = a.

* EmAéyovue véo h 11 Satnpove To aQXIKO KoL eTTAvalauBdvoule Tov
VITOAOYLIGUO YLl TO €TTOUEVO OLAGTNUA, KOK.

ITpocéste 6L yia kKAde cuvdptnon da xeewactodue aveEdTnres
Bondntikég mogdtnteg. ILy. yia uédodo RK s gtadlwv da ypeiactovue s
ouvteleatéc k yio kdde wla agtd g n cuvopticels. Ipodta da yivouv ol
VITOAOYIGUOTL OAWV TV k1, UETA TV k2, KATT.



Mapdderywo

"Ectw 0Tl €rouue to akdlovdo guatnpa AE:

y/ = f(X7y7Z)7

z = g(X7y7Z) k)

ue y(xo) = yo, z(xo) = 2o -
Emidéym va epopuocw tn uédodo Heun:

k§1> = Wy, z),

k§2) = hg(thhzl I

KD = hf (xir by KDz k)

KD = ke (xi+ by kY2 k)
1

Yir1 = yi+§ (kgl)*'kél)) )

1
Zit+1 = Zzi+ 5 <k§2) + kéz)) .



AlOoQEIKN €EIGOON AvVOTERNS TAENG

Mo AE tdigng n > 2 urogel va ypaptel og €va gvotnua n AE mreoTng
TAENGS av kdPe TAEAYOYO WKQEATEEN TNS OVAOTEQENS TNV ATTOSWOGOVUE GE
véa GuvdQTnon.
[Mopddeyua
"Exouue tn AE

1

y :f(vav.yl) )
ue y(xo) = yo ko y'(xo) = do.
Bérovue z =y omdte n Sapopki eElcmon yiveTon
Z =f(x,y,2) .
FouuTrAnpaveton ue v egicwon ¥y = z date va dnwoveyndel to

axkdélovdo cueTnua:

y =z,
’

z = f(Xv.)/vZ)y

ue ¥(xo) = yo raw z(xo) = do.
H Aon touv GuGTARATOS VITOAOYICEL Kol Tn AVGn Tng QKNG £Elomong.
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